

广东那些事儿

——一个蹭玩三次的多二代随笔

一 再访羊城

南京团到达广州时，已是深夜。在前往大学城的路上，大家都静静的。经过长途奔波，都疲惫得说不出话来。庄曦阿姨家的小西米也不哭不闹，安静地捏着小芭比。车窗外灯光昏暗，没有城市的喧嚣，还意外听到蝉鸣声。完全没有想到，广州是这样悠闲啊！

第二天一大早，热情的邓子豫就带我和呼延同一起去吃早茶。我们来得并不算很早，可是许多店才刚刚营业，街上冷冷清清的，只有一些老头老太，拿着蒲扇，在街上慢慢散步。我们去的是上下九步行街，这是老街区。许多老建筑的水管已经锈迹斑斑，墙皮也开始脱落。许多经典小吃店就坐落其中。我们一家挨着吃过去，子豫和呼延同总是抢着买单。我抢不到单，特别捉急啊！人慢慢多起来，一条街都是来吃早茶的人。

这和我记忆中的广州不太一样。第一次来广州时9岁时，是来过春节的。羊城过年喜洋洋，我还记得逛花市时人山人海的场景，我的五脏六腑都要被挤出来了。印象中的广州高楼林立，车水马龙，十分繁华。五年后，当我回到这里，却发现这个一线大城市也有闲适的一面。我想这也许是广州独特的魅力。平时生活节奏快，但也可以抽出一个上午慢慢吃早茶，跟三五好友一起闲聊，享受羊城的生活。



二、岭南印象

这次颇为有趣的地方，便是岭南印象园了。这个小山庄里有各种体验馆，我和天天，琪琪约好一起玩。我们还在餐桌上，认真地标好景点，画好路线。园内的建筑都很有岭南风情。或窄巷高屋，或镬耳高墙。有许多老理发店，老照相馆和老商店，里面摆设着老物件，墙上

挂着老照片，珍藏了以前的黑白记忆。



最好玩的就是错觉摄影馆。游客可以站在特殊的位置，和图画融为一体，摆各种 Pose，拍有趣的留影。我和天天一路都在听琪琪讲解。这个小丫头平时超爱看纪录片，知识很丰富。她像一个小小的讲解员，一直很耐心地给我们普及知识。一路上跟她玩，学到了许多东西。



三、掰手腕大赛

多友们总是喜欢聚集起来聊天，把多二代扔一边，让我们自己玩。于是，多二代为了找乐子，天天举行掰手腕大赛。每天吃饭前，必须掰几遍再吃。可悲的是，我是多二代中最大的女生了，却从来没有赢过任何人。一开始找天天掰手腕，没想带这个看似娇羞的武汉妹纸力大无穷。天天掰手腕掰了一圈，百战百胜，真是大神！再找邓子豫和呼延同掰手腕，他俩都是学武的，手劲很大，毫无疑问，我又输了！

我不服气，可是后来，和比我矮一头，比我纤细一圈的多二代们比，我拼尽力气，脸涨得通红，照样一败涂地。每天晚上我都要按摩自己的手，发誓明天一定要翻盘。屡战屡败，屡败屡战，乐此不疲！（为什么我的眼中常含泪水，因为我对掰手腕爱得深沉！）



四. 我们去看海

从听到要去下川岛旅行开始，我便激动不已。

很久了，从8岁去马来西亚刁曼岛看海算起，我已经有6年没有看海了。直到今年我看到了太平洋东岸，但只是远远地看，并没有下水。这使我更加迫切地想去海里游一游。

于是刚到下川岛的酒店，我便冒着烈日奔向大海了。我一个人提着鞋跑到沙滩上，一边跑一边回头看身后的脚印。到了浪花击打的地方，我停下了脚步。这一刻，圆了我的看海梦。

独自听着海浪冲向海滩，是那么地有节奏感。我站着，听着安静的海声，享受这细沙随着海浪冲到脚上清凉的感觉，心一下静了许多。听着潮起潮落，看着碧波荡漾，我想大海可以释怀许多东西。

真想来一段钢琴曲，随着琴声在海边翩翩起舞。虽然没有实现，小伙伴们的打水仗也是愉快极了。潜下去，游上来。一直到海水退潮，我们也舍不得上来。要不是台风警报，真想在下川岛一直玩下去。



五，我眼中的多二代

和题目中介绍的一样，我是一名资深的连续蹭玩三年的多二代。自从第一次跟妈妈去了内蒙古后，便上了瘾，年年要求妈妈带着我一起浪。没想到，这一浪就是三年。三年了。每次都能遇上不一样的多二代，今年印象最深的就是这两位：

第一位是邓非池（嘟嘟）小朋友。5年前我在香港时见过他。当时他只有7岁，天天跟在我们后面哭，哭够了就开始调皮，又蹦又跳像个小猴子。记得有一次，嘟嘟因为顽皮还差点走丢了。5年后，我们又在广州见面了。恕我直言，一见面我就仿佛看到男版的王在在，天真大条。他跟小时候一样顽皮，虽然身高上没长多少，但更聪明机灵了。嘟嘟只有12岁，就看了很多书，比如《明朝那些事儿》，《哈利波特》，每次吃饭，他和琪琪都会聊书聊得非常激烈，真是博学的小朋友啊！



第二位就是刘俊汐。这位小朋友看起来十分酷啊，留着潮潮的蘑菇头，看起来像个韩国小帅哥。今年只有 6 岁，十分乖巧，一直安安静静，也十分有个性。汐汐还没有上小学，却已经读完四册《哈利波特》了，并且确信自己是位小“斯莱特林”。

多二代是一个团结的集体。这次共来了 19 位。我们年龄不同，平时都是分小团队玩，但是，当某一位有了困难，大家总会第一时间来关心。

这次邓子豫中途发高烧，除了陈敏姐姐和其他多友大人的悉心照顾，多二代们一路上都在尽力。呼延同一有空就守在床边，替子豫换湿毛巾；琪琪和天天总是悄悄问子豫姐姐好点了吗？她们小心翼翼，深怕吵醒熟睡的子豫；就连汐汐每次上车就会不停地问：子豫姐姐吃药了吗？她降温了吗？从小就这么贴心，长大说不定会变成一位“暖男”哦。

多二代就是这样一个集体。小朋友们聪明伶俐，多才多艺，又互相关心。人数也是蹭蹭往上涨啊，看来这个集体真的很有魅力！



六、一个正经的结尾

写到这里看了一席，发现文风好像越来越不正经，我来写一个正经的结尾。

这里是华丽丽的分割线

广东之行是我跟妈妈出来的第三趟。这才过了几天，我已经又开始想念我的朋友们了。多才多艺的多二代们，有精通法语的，有擅长文言文的，有会写诗歌的，总之，个个深藏不露。小女在此先抛个小砖头，期待更多的玉石赶紧浮出水面来！

今年的广东之行已经告一段落。每年都会有奇遇：前年内蒙遇见了沙尘暴，去年川西有

难忘的停电之夜，今年广东被台风“妮姐”追着跑，不知明年去北京会有怎样的奇妙经历？
让我们一起拭目以待吧！



南京市第二十九中学 王开颜
2016,8,6 南京